
Ortsbeirat Lüxem 

Stadt  Wittlich 

Eing.: y 2, S ep, 20 

FB.  

Niederschrift Nr. 1/2023 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Lüxem am Donnerstag, dem 
05. Juli 2023 im Jugend- und Dorfgemeinschaftsraum des Pfarrheims Lüxem, 
Vitelliusstraße 12. 

Beginn: 19:30 Uhr 

Name 

Klein, Sebastian 
Ehlen, Jörg 
Esch, Christian 
Gassen, Monika 
Lehnen, Bernhard 
Linden, Matthias 
Praeder, Michael,  Dr. 
von St. Vith, Stephan 

Bezeichnung  

Ortsvorsteher 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 
Ortsbeiratsmitglied 

Ende: 20:03 Uhr 

Bemerkungen 

ab 19:43 Uhr 

Zu der Sitzung war mit Schreiben vom 05. Juni 2023 fristgerecht eingeladen worden. 
Die Einladung mit der Tagesordnung ist der Niederschrift beigefügt. 

Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau 
Nummer 26 vom 01. Juli 2023. 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen 
gegen Einladung, Tagesordnung und Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. 
Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 

TOP 1: Einwohnerfragestunde 

Der Tagesordnungspunkt entfällt. 

TOP 2: Mitteilungen 

1) Pfarrheim: 

Am 23. Mai 2023 hat der Notartermin stattgefunden. Das Pfarrheim wurde durch die 
Stadt Wittlich gekauft. Nach der 1.000 Jahrfeier wird der Trägerverein angegangen. 



2 

2) Funkmast: 

Stand heute besteht eine Baugenehmigung seitens aller verantwortlichen Behörden. 
Die Nutzungsvereinbarung wurde entsprechend geändert. Ortsvorsteher Klein war mit 
dem Planungsbüro vor Ort. Ein Ornithologe war zwischenzeitlich ebenfalls vor Ort, die 
Bäume können gefällt werden. 

In der 29. Kalenderwoche kommt ein Tiefbauunternehmen und beginnt mit dem Bau 
des Blitzableiters. 

3) Flüchtlingsunterbringung: 

Alle Ortsvorsteher haben an einer Veranstaltung der Kreisverwaltung bezüglich der 
Flüchtlingsunterbringung im Kreisgebiet teilgenommen. In der Stadt Wittlich gibt es 
nahezu keine freien Wohnungen zur Unterbringung weiterer Flüchtlinge. Die 
Kommunen suchen dringend private Unterkünfte und appellieren an die Bevölkerung, 
geeigneten Wohnraum zur Verfügung zu stellen. Dies wird auch finanziell unterstützt. 

4) Sirene: 

Die Sirene in Lüxem wurde erneuert und steht nun direkt am Feuerwehrhaus. Die alte 
Sirene wird im Laufe des Jahres demontiert. 

5) Glasfaserausbau: 

Die Stadt Wittlich wird eine Veranstaltung „Glasfaser bis ins Haus" durchführen. Diese 
findet am 01. August 2023, 19:00 Uhr, im Saal Lieser des Stadthauses statt. 

6) Bücherschrank: 

Der auf Initiative des Dorfvereins Lüxem beschaffte Bücherschrank wird am Freitag, 
dem 07. Juli 2023, 12:30 Uhr durch Bürgermeister Rodenkirch an seinem Standort in 
der Bombogener Straße, Ecke Bungert eingewiehen. 

Der Schrank wurde in Kooperation mit Westnetz beschafft. Die Anschaffungskosten 
wurden je hälftig durch den Dorfverein Lüxem und Westnetz getragen. 

TOP 3: 1.000-Jahr-Feier in Lüxem 

Am 06. Juli 2023 findet um 19:00 Uhr im Pfarrheim eine Infoveranstaltung für alle 
Lüxemer Bürger bezüglich der Feier statt. Hier wird im Besonderen auf die geänderte 
Verkehrsführung, Parksituation  etc.  am Festwochenende eingegangen. Im Anschluss 
an die Veranstaltung trifft sich das Organisationsteam. 

Der Bauhof der Stadt hat sich in den vergangenen Tagen intensiv um die 
Grünanlagenpflege in Lüxem gekümmert. 

Alle Genehmigungen für das Fest liegen zwischenzeitlich vor. Die Formalitäten sind 
insoweit ebenfalls alle geregelt. Der Leiter des Ordnungsamtes, Jan Musweiler, war 
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bei dem letzten Treffen des Organisationsteams anwesend und hat die verschiedenen 
Sicherheitsbestimmungen erläutert und Fragen hierzu beantwortet. 

Es ist beabsichtigt, die Beschilderungen an den Zufahrtsstraßen während des 
Festumzuges mit Personal zu besetzen, um eine Durchfahrt in den Ort frühestmöglich 
zu verhindern. 

TOP 4: Verschiedenes 

1) Der Trägerverband Clown e.V. hat bezüglich der Teilnahme von Lüxem an einer 
gemeinsamen Kappensitzung angefragt. Ein Treffen hierzu findet am 25. 
November 2023 statt. Nähere Informationen werden folgen. 

2) Das Protokoll der letzten Sitzung wird zum Gegenstand gemacht. Hierzu gibt es 
keine Wortmeldungen. 

3) Die „Mängelmelder-App"  der Stadt wird rege genutzt. Allerdings werden z. B. 
Mängel bezüglich des Friedhofes in Lüxem nach Mitteilung eines Lüxemer Bürgers 
nicht zeitnah bearbeitet. 

Sebastian Klein Christian Esch 
Vorsitzender Schriftführer 

Anlagen  
Einladung 
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